



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一连续出版物号:CN 33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第7310期 今日8版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

王成国在金华浦江、磐安调研时强调 坚持和发展新时代“枫桥经验” 为高质量发展建设共同富裕示范区夯基垒土

本报记者 陈卓

本报讯 8月13日至14日,省委常委、政法委书记王成国来到金华浦江县、磐安县,深入乡村、产业园区、项目工地、综治中心(站),调研平安浙江法治浙江建设基层基础工作。他强调,要深学笃行习近平法治思想、总体国家安全观,循迹溯源习近平总书记关于平安建设、法治建设的重要论述和重大部署,坚持和发展新时代“枫桥经验”,紧扣省委“132”总体部署,更好推动高质量发展和高水平安全良性互动,为高质量发展建设共同富裕示范区夯基垒土。省委政法委常务副书记卫中强参加。

浦江县郑家坞镇商会为满足企业多元司法需求,专门成立了人民调解委员会,相关做法入选为全省新时代“枫桥式工作法”。王成国来到这里,详细了解商会开展

调解工作情况,与商会负责人深入交流,对“商会主导、部门联动、法治护航”特色工作机制表示肯定。他指出,当前,涉企矛盾纠纷主体范围更加广泛,利益关系更加复杂,争议内容也更加多样,要进一步充实调解力量,完善多元化解机制,切实提升实质性化解质效。要延伸拓展服务,通过提供法律咨询、开展合规培训等,帮助会员企业最大限度规避经营风险、维护合法权益。

浦江智慧物流产业园集电商云仓、供应链管理、区域配送等功能于一体,目前已有100余家商贸企业入驻。王成国走进园区车间,深入了解园区运营、安全管理等情况,对其聚焦“高标仓储”和“数字赋能”两大特色,紧扣市场需求、解决用户痛点、持续创新迭代的做法表示赞许。他勉励园区主动出击、前瞻布局,全面推进科技创新和产业创新深度融合,进一步打造具有核心

竞争力的新业态、新模式。他强调,要增强底线思维、极限思维,强化仓储、物流行业安全监管,努力从源头上消除安全隐患。

磐安是“中国药材之乡”,磐龙药谷是中药材全产业链发展的农业综合体项目。王成国深入田间地头、车间展厅,详细了解中药材全链条追溯体系。他勉励相关企业坚持品质为王、口碑取胜,不断完善中药材追溯体系,积极探索中药材质量标准体系,着力打造一流自主品牌。要求当地政法机关积极主动服务,聚力解决制约产业安全发展的突出问题,梳理法律风险,编制合规指引,加强预防性重点产业合规体系建设,以高水平法治助力重点产业高质量发展。

正在紧张施工的磐安抽水蓄能电站,是国家重大建设项目。王成国查看施工现场,了解重点项目综治中心运行情况。他强调,要牢固树立风险意识,认真落实安全

生产责任制,规范施工流程,加强设施设备管理,强化员工安全教育,确保施工安全、运行安全和工程质量安全。要发挥好重点项目综治中心平台优势,依法及时化解劳资纠纷,依法维护员工合法权益,确保项目建设安全平稳。

王成国还来到省级民主法治村磐安县安文街道墨林村,观村貌、看业态、问发展,详细了解村综治工作站建设情况,为该村有效整合各方力量推进“墨林善治”的做法点赞。他指出,要针对新业态多元发展的特点,强化公共服务,加强安全管理,让村民和游客更加安心舒心。要依托村治保委员会、调解委员会力量,建强用好村综治工作站,打造更高水平平安村居、法治村居,推动新时代“枫桥经验”与共同富裕深度融合、相得益彰。

叶新、徐繁参加。



绿色骑行

8月14日上午,在临海市灵湖景区,环保志愿者绕灵湖骑行,倡导绿色出行,共同守护绿水青山。

当日,临海市举行纪念“两山”理念提出20年生态日活动。20年来,临海市持之以恒推进生态环境保护,提升生态环境质量,成功创建浙江省级全域“无废城市”,荣登全国“两山”发展百强县。

孙金标 摄

环境资源审判“浙江行”(下) 以司法“含绿量”提升发展“含金量” 护航经济社会发展全面绿色转型背后的司法智慧

本报首席记者 许梅 通讯员 高媛萱

七山一水二分田,绿色,是山水浙江最鲜明的颜色,也是人民群众幸福生活的底色。

为了守护好这份绿色,浙江法院在严惩破坏生态环境犯罪的同时,常常在司法办案中面临很多选择:产业变革和绿色发展主旋律下,对困境中的传统企业,是淘汰出清还是引导迭代升级并推动绿色转型?浙江有丰富的森林资源、漫长的海岸线,丰富的低碳、蓝碳“软资产”是否可以为绿色低碳发展提供更多可行方案?推动浙江从美丽生态到美丽经济,再到美好生活,司法还能做些什么……聚焦低碳发展、绿色转型,一场环境资源审判的创新探索正在展开。

既破也立, 为困境企业找出新路

纺织印染是浙江的传统产业,也是新发展形势下转型升级的重要领域。对其中陷入经营困境的企业,是积极拯救还是及时出清?湖州南浔法院破产审判中心负责人王彦刚就碰到过不少这样的难题。

2023年3月,因多起作为被执行人的案件都无财产可供执行而终本,湖州某纺织印染有限公司被债权人申请破产清算。

王彦刚调查发现,该公司名下不仅无任何固定资产,还有多起环保行政处罚面临整改,已处于半歇业状态。如果进行破

产清算,普通债权清偿率几乎为零。

不过,作为老牌企业,该公司的排污许可证以及多年来积累的大量优质客户,都是无形的绿色资产,仍具经营价值,“如果能通过环保整改规范企业,推动可持续经营,或许可以打动债权人,将破产清算转入和解程序,彻底清理债务,企业还有出路。”

王彦刚的一番分析和建议,让股东们又看到了希望,向法院提出破产和解申请。征询债权人意见后,法院裁定该公司由破产清算转入破产和解程序。

在听取环保部门意见后,法院会同管理人制定“合规整改+和解偿债”方案,由股东融资清偿债务,同时全面排查企业的合规风险,作出合规整改承诺。随着股东

筹措的资金到位,普通债权的清偿率从0提升至84%,“无债一身轻”的某印染公司也通过更新排污环保设备,提升技术水平,通过了环保部门的环境影响评估。

(下转2版)

中國銀行
BANK OF CHINA

跨境
GLOBE
BANK OF CHINA
VISA
MasterCard